

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кузнецова Юрия Сергеевича на тему
«Малоинвазивные хирургические вмешательства в лечении острого
панкреатита тяжелой степени», представленной на соискание учёной степени
кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия

Острый панкреатит является одним из сложнейших и распространенных заболеваний в абдоминальной хирургии. Много десятилетий ведется дискуссия о том, как лечить острый панкреатит: операцией или без нее. Ряд авторов предлагает оперировать больных в ранней стадии заболевания. Однако повсеместное применение такого лечения приводит к плохим результатам.

Несмотря на развитие современных хирургических технологий, показатели летальности при тяжелых формах панкреатита остаются высокими. Это обусловлено развитием полиорганной недостаточности и гнойно-септических осложнений. Летальность при остром панкреатите в Российской Федерации составляет примерно 23%, при тяжелых формах она варьирует от 30 до 50%.

Надежной альтернативой раннему оперативному лечению стало использование малоинвазивных технологий в лечении острого панкреатита, в том числе тяжелых его форм. В диссертационной работе Кузнецова Ю.С. предложен алгоритм хирургической тактики ведения больных с диагнозом острый панкреатит тяжелой степени, который создает реальные предпосылки для улучшения качества хирургической помощи и значительно снизит риски летального исхода данной категории больных, что актуально и имеет несомненный научно-практический интерес.

Новизна и значимость исследования. Диссидентом впервые проведено ретроспективное продольное нерандомизированное исследование данных историй болезни, результатов лечения, особенностей интра-, ближайшего и отдаленного послеоперационного периода, а также проспективное наблюдение на предмет времени возвращения к труду больных с диагнозом острый панкреатит тяжелой степени. Впервые в хирургической практике проведена

сравнительная оценка эффективности комбинированных миниинвазивных хирургических операций и открытых (лапаротомных) хирургических вмешательств у больных с острым панкреатитом тяжелой степени. Автором получены два патента на изобретения, на основе которых разработан безопасный и эффективный комбинированный метод хирургического лечения «3-step» для пациентов с диагнозом «острый панкреатит тяжелой степени», направленный на минимизацию послеоперационных осложнений и улучшение качества хирургической помощи.

Диссертационное исследование проведено на высоком научном уровне. Материалы и методы соответствуют целям и задачам исследования. Статистическая обработка полученных данных методами доказательной медицины соответствует современным требованиям. Выводы и практические рекомендации сформулированы четко, являются логическим отражением сути исследования.

Автореферат написан в соответствии с предъявляемыми к нему требованиями, имеет достаточное количество рисунков и таблиц, в полной мере соответствующих дизайну исследования, и отражает результаты проделанной работы. Принципиальных замечаний по работе нет. Диссертационное исследование соответствует паспорту научной специальности 3.1.9. Хирургия.

Заключение.

Диссертационное исследование Кузнецова Ю.С. на тему: «Малоинвазивные хирургические вмешательства в лечении острого панкреатита тяжелой степени», является законченной самостоятельной научно-квалификационной работой, в которой на основании выполненных автором исследований решена научная задача, имеющая существенное значение для практической хирургии – улучшение результатов хирургического лечения больных с острым панкреатитом тяжелой степени, с использованием миниинвазивных хирургических вмешательств. По актуальности, уровню проведенных исследований и значимости полученных результатов диссертационная работа полностью соответствует требованиям п. 9

«Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации «О порядке присуждения ученых степеней» от 24.09.2013 г. № 842 (в действующей редакции), предъявляемым к докторской работе на соискание ученой степени кандидата наук. Автор докторской работы, Кузнецов Юрий Сергеевич, заслуживает присуждения степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия.

Главный врач

Государственного бюджетного учреждения

Донецкой Народной Республики

«Республиканская клиническая больница

имени М.И. Калинина»

доктор медицинских наук,

профессор

Иван Александрович Плахотников

Подпись Плахотникова И.А. заверяю

18.04.2025



І.А.

Государственное бюджетное учреждение Донецкой Народной Республики «Республиканская клиническая больница имени М.И. Калинина», 283003 Донецкая Народная Республика г.о. г. Донецк, пр-кт Ильича, д.14; тел. +7 (856) 314-92-08; e-mail: telegram_pr_doktmo@mail.ru